- ■为抗击疫情提供的信贷支持超1.8万亿元
 - ■我国不存在长期通胀或者长期通缩的基础

全球动荡下中国金融市场凸显稳定性

综合新华社北京3月22日电 (刘 开雄 吴雨)3月22日,国务院新闻办 举行的新闻发布会上,中国人民银行副 行长陈雨露表示,国际金融市场动荡发 生之后,我国金融市场表现出了高度的 稳定性,波动幅度很小,运行总体平稳。

近期,国际疫情扩散蔓延,受此影 响,国际金融市场动荡加剧。对此,陈 雨露表示,欧美和许多新兴市场经济体 的股市已平均下跌30%左右,但目前断 定全球已经进入金融危机还为时尚早。

他介绍,国际金融危机通常有三个 基本的特征:国际金融市场跨市场持续 恐慌性下跌;出现大量金融机构,特别 是系统重要性金融机构倒闭;全球实体 经济运行受到严重破坏。

"目前,针对国际金融市场动荡的 加剧,许多国家都陆续出台了应对措 施,措施效果还有待观察。"陈雨露表 示,国际金融市场动荡可能通过境外悲 观情绪影响预期、国际资本流出、一些 跨国企业和境外金融机构资产负债表 恶化等渠道,影响我国金融市场。

陈雨露认为,从实际情况来看,国 际金融市场动荡发生后,我国金融市场 经受住了考验,表现出了高度的稳定 性,波动幅度很小。目前中国金融市场 运行总体平稳,市场预期也比较稳定, 宏观政策的空间和工具储备是充足的。

金融支持实体经济"组 合拳"正在显效

针对疫情防控和企业复工复产的 需求,金融体系支持情况如何?

"政策组合拳正在产生显著成效,我 国金融体系运行总体平稳,金融市场预 期稳定,货币信贷平稳较快增长,国民经 济经受住了疫情冲击,也为全球经济金 融的稳定作出重大贡献。"陈雨露说。

他介绍,前期设立的3000亿元专 项再贷款已经支持疫情防控重点企业 超5000家,企业获得优惠利率贷款超 2000亿元,实际融资成本在1.26%左 右。前期增加的5000亿元再贷款、再 贴现额度,目前已累计发放优惠利率贷 款超1300亿元,贷款利率水平明显低 于国务院4.55%的要求。

陈雨露说,通过积极引导市场利率 的下行,企业贷款实际利率水平也在明 显下降。2月一般贷款利率是5.49%, 比贷款市场报价利率(LPR)改革前下 隆了0.61个百分点。

"我国实体经济已经在边际改善。" 陈雨露表示,3月以来实体经济持续向 好,估计二季度各项经济指标会出现显 著改善,中国经济增长会较快地回到潜 在产出附近。

目前我国银行机构为抗击疫情提 供的信贷支持已经超过1.8万亿元。1 至2月,银行业新增制造业贷款2500 亿元,明显高于上年同期增幅。"自1月 25日以来 20%左右的中小微企业到 期贷款本息已经享受到了延期还款的 安排。"周亮说。

"对偿付能力充足率比较高、资产 匹配状况比较好的保险公司,允许其在 现有权益投资30%上限基础上适度提 高权益类资产投资比重。"他表示,银保 监会已出台支持实体经济发展系列政 策,包括支持疫情防控的企业恢复和扩 大产能,对受疫情影响的个人消费贷款 灵活调整还款安排,通过临时性延期还

本付息安排帮助符合条件、暂时遇到困 难的企业渡过难关等。

资本市场同样在持续发力。李超 介绍,今年前两个月,交易所市场股票、 债券合计融资约1.3万亿元。其中, IPO完成发行38家,募资724亿元,再 融资901亿元;交易所债券市场发行 1.1万亿元,同比增长了30%。

我国不存在长期通胀或 者长期通缩的基础

陈雨露在当日国务院新闻办举行 的新闻发布会上表示,我国经济运行总 体平稳,总供求基本平衡,不存在长期 通胀或通缩的基础。稳健的货币政策 会更加注重灵活适度,根据疫情发展把 握好政策出台的力度、节奏和重点。

陈雨露表示,2019年全国居民消 费价格指数(CPI)同比上涨2.9%,其拉 动因素主要是结构性的,因猪肉等部分 食品供给不足导致。随着一系列保供 稳价政策陆续出台,积极进行预期引 导,2019年通胀预期是稳定的,通货膨 胀预期没有发散。

在陈雨露看来,2020年1、2月份 CPI上涨既有结构性因素的拉动,又叠 加受到疫情对供给的影响。随着我国 疫情防控形势持续向好,生产会逐渐跟 上来,物价整体形势将会逐渐趋于缓 和,在二季度、三季度、四季度预计会出 现逐季下降的态势。"从基本面看,我国 经济运行总体平稳,总供求基本平衡, 不存在长期通胀或通缩的基础。'

陈雨露表示,2020年保持广义货币 M2和社会融资规模增速与国内生产总 值名义增速基本匹配。既要保持物价的 基本稳定,同时又能够防范信用收缩的风 险和经济下行出现叠加共振,处理好稳增 长、防风险和控通胀的综合平衡关系。

人民币汇率在全球外汇 市场表现相对稳健

在22日的国新办新闻发布会上,中 国人民银行与国家外汇管理局的相关负 责人均表示,近期全球金融市场动荡,但 人民币汇率表现相对稳健,人民币兑美 元的汇率,未来预计还是在7元附近上 下波动,有贬有升,继续双向浮动。

中国人民银行副行长陈雨露举例 今年以来欧元对美元的贬值幅度是 4.7%,英镑对美元的贬值幅度更大,超 过了12%。相对来讲,人民币对美元 贬值的幅度只有1.8%。"综合算下来, CFETS人民币汇率指数还有所升值。'

国家外汇管理局副局长宣昌能认 为短期内美元流动性趋坚和美元指数 上涨不可避免会对包括中国在内的新兴 市场经济体产生影响。"利差水平有助干 维护人民币资产的吸引力和配置价值。 宣昌能说,境外主要经济体货币政策利 率已经进入0或负利率区间,而我国的 货币政策仍处于常态的区间,所以境内 外的利差水平比较大,也增加了人民币 在全球作为资产配置的价值和吸引力。

"从长期来看,人民币汇率的走势 还是取决于经济基本面的稳定。"陈雨 露说,中国经济长期向好的基本面对人 民币汇率的稳定会形成有力的支撑。 本外币利差仍处于合适区间,再加上中 国的外汇储备充足稳定,这些也都共同 为人民币汇率的持续稳定提供了强有 力的支撑。

国务院联防联控机制:

农资供应有保障 复工复产进行时

新华社北京3月22日电 (记者 陈聪 于文静)记者从22日举行的国 务院联防联控机制新闻发布会上了解 到,农业农村部等部门采取多种举措保 障农资供应、确保农民能种上地。

目前是春耕备耕关键期,少不了农 药、种子、化肥等农资供给。农业农村部 种业管理司二级巡视员谢焱在新闻发布 会上说,当前,全国农资重点企业复工率 达88%,农资门店营业率达90%,四分之 一的省份门店及企业复工率达百分之 百 农资供应能够达到堂庄水平。

针对化肥等农资供应问题,谢焱 说,受疫情影响,前期化肥行业的整体 开工率不足。为解决这一问题,工信部 牵头成立了复工复产专班,每日调度化 肥的复工复产情况,在多部门共同努力

下,复工复产的各项政策逐步落实,近 期化肥产能已经在迅速恢复。目前,主 要化肥的企业开工率已经达到了常年 的水平,氮、磷、钾肥总体供大于求,化 肥供应总量是有保障的。

对于农资运输保供问题,交通运输 部运输服务司副司长王绣春说,交通运 输部已会同农业农村部印发通知,要求 各地相关部门加强春季农业生产物资 运输需求对接,及时制定运输保障方 案,对于疫情严重地区要采取针对性的 保障措施,实施"点对点"支持。

王绣春说,对于春季农业生产物资 和农机具运输,承运的运输企业可自行 直接打印全国统一的"疫情防控应急物 资及人员运输车辆通行证",确保运输车 辆不停车、不检查、不收费,优先通行。

广州通报一例境外输入关联本地病例

肖思思)广州市卫生健康委22日 通报了一例与土耳其输入关联新冠肺 炎确诊病例

据通报,金某,男,54岁,中国江苏 籍,广州居住地为越秀区东山街。3月 17日,金某自觉肌肉酸痛、乏力、无发 热,一直在家休息。3月20日下午,金 某前往中山大学附属第一医院就诊并 被留观,检测体温37.5℃,胸部CT显 示双肺散在炎症,采样检测结果显示 新冠病毒核酸阳性。当晚,金某被转 运至广州市第八人民医院隔离治疗。 3月21日凌晨,复核新冠病毒核酸阳 性,经专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊

经流行病学调查显示,金某为土耳 其输入确诊病例林某的密切接触者,属 境外输入关联病例。截至3月21日, 初步甄别密切接触者18名,并已按规 定进行集中隔离医学观察。

另据该通报,林某,女,34岁,中国 东籍,清远英德人,广州居住地为荔 湾区海龙街。从事服装进出口批发工 作。1月22日至3月8日,林某前往十 耳其伊斯坦布尔出差。

3月9日晚,林某从土耳其伊斯坦 布尔乘坐TK0068 航班(头等舱 02A) 经泰国曼谷转乘CZ364 航班(头等舱 1K),于当天深夜抵达广州白云国际机 场入境,机场检测体温正常。按当时人 境人员管理规定,不属于入境重点排查 和社区健康服务管理对象。随后从机 场乘坐朋友私家车返回家中。林某回 国后大部分时间在家,偶尔在家附近活 动,全程有佩戴口罩。

3月21日,疾控部门对金某进行 流行病学调查时,对林某采样检测,检 测结果为新冠病毒核酸阳性,经专家会 诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。截至3 月21日,初步甄别密切接触者2名,并 已按规定进行集中隔离医学观察。

重庆制药企业 助力埃塞抗疫

本报讯 (记者 陈钧 生 王天翊)重庆企业助力埃塞俄比 亚抗疫。3月20日,重庆日报记者从 重庆三圣实业股份有限公司了解到, 该公司在埃塞俄比亚投资的医药公司 应当地政府请求,将为埃塞俄比亚生 产针对新冠肺炎病毒的消毒杀菌药 剂,首批将至少提供10万升速干手消

据介绍,为响应"一带一路"倡议. 重庆三圣实业股份有限公司于2016 年投入8500万美元在埃塞俄比亚建 立了三圣药业有限公司(以下简称"三 圣埃塞药业"),生产维生素类、胃肠道 类、抗结核类、解热镇痛类、抗病毒抗 感染类基础药品。

据介绍,自新冠肺炎疫情在全球爆 发以来,三圣埃塞药业被列入埃塞第一 批疫情防控重点医疗物资生产企业名 单。该公司的华人员工放弃春节期间 假期,全部坚守岗位,加速生产埃塞本 国急需的药品,支援埃塞疫情防控。

3月18日,三圣埃塞药业接到由

埃塞俄比亚药品和医疗设备管理局局 长签署的请求函,请求三圣埃塞药业 根据标准操作规程生产速干手消毒 剂。公司又马上抽调团队,着手速干 手消毒剂的生产。据悉,按照埃塞俄 比亚药品和医疗设备管理局的要求, 三圣埃塞药业先期将为该国提供10 万升谏干手消毒剂。

"埃塞是非洲大国,有一亿人口,卫 生状况差,药品缺乏,一旦爆发新冠肺 炎疫情,扩散风险非常高。公司在埃塞 各方的关心与帮助下,消杀用品生产线 满负荷运转。我们一定竭力承担埃塞 国家交给我们的生产疫情防控物资的 任务,为埃塞全民抗疫提供药品物资保 障。"三圣埃塞药业总经理江智文表示。

据悉,三圣埃塞药业是埃塞俄比 亚第一家通过GMP认证的企业,弥补 了埃塞俄比亚医药产业部分生产缺 项,结束了埃塞俄比亚没有大型综合 性现代化药品生产企业的历史,在一 定程度上缓解了埃塞俄比亚缺医少药 的困境。



非洲新冠肺炎确诊病例过千例 一批中国援助物资运抵埃塞

3月22日,在埃塞俄比亚首都亚的 斯亚贝巴国际机场,工作人员将中国援 助的抗疫物资运下飞机。

非洲已有超过40个国家和地区报 告了新冠肺炎确诊病例,总病例数21 日已超过1100例。

亚的斯亚贝巴的国际机场,这是马云公 益基金会和阿里巴巴公益基金会捐赠 非洲的部分医疗物资,用于支援非洲各 国抗击疫情。

新华社记者 王守宝 摄

北京警方决定:

不追究武汉刑释人员黄某英法律责任

新华社北京3月22日电 (记者 鲁畅)武汉女子监狱刑满释放人员黄某 英感染新冠肺炎进京事件在疫情期间 备受社会关注。22日,北京市公安局 东城分局通报称,目前,黄某英(女,61 岁)经地坛医院治疗,于3月15日治愈 出院,正在集中观察,覃某(黄某英之 女,37岁)、杨某益(覃某前夫,36岁)经 14天隔离观察后,核酸检测均为阴性。

东城公安分局通报表示,经过调 查,杨某益、覃某未遵守疫情防控相关 规定,杨某益自武汉返京后仍出入公共 场所,覃某未主动向社区报告,隐瞒与 杨某益一同前往武汉接回其母亲的事 实。3月22日,依据《中华人民共和国 治安管理处罚法》第五十条规定,东城 公安分局给予杨某益行政拘留处罚,给 予覃某治安警告处罚。鉴于黄某英长 期在监狱服刑,不了解北京疫情防控工 作相关措施,且返京后居家未外出,未 造成感染他人的风险,公安机关决定对 其不追究法律责任。

美国约翰斯·霍普金斯大学:

全球新冠肺炎确诊病例破30万

新华社纽约3月21日电 美国约 12950例。 翰斯·霍普金斯大学发布的最新实 时数据显示,截至美国东部时间21 日18时(北京时间22日6时),全球 新冠肺炎确诊病例超过30万例,达 到 303180 例;全球死亡病例达

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大 学新冠病毒研究项目实时汇总的各个 国家和地区数据。数据显示,除中国以 外,确诊病例过万的国家有意大利、西 班牙、美国、德国、伊朗和法国。

严部署 强执行 抓落实

巴南 疫情防控和复学准备"两不误"

"学校的防控物资明细已经更新, 有老师反应线上教学的网速慢,已经 落实解决,明天要去'入户关爱送温 暖'活动剩下的几名学生家里……"

夜幕降临,巴南区安澜学校校长 黄勇端坐在电脑前复核一天的工作, 按下最后一个群聊的信息发送键,一 天的工作才暂告段落。

一部手机、一台电脑,一手防疫、 一手复学,是近段时间巴南区教育系 统工作人员们的日常。

新冠肺炎疫情发生以来,巴南区 教育系统迅速反应,精心构筑"高效组 织领导体系、疫情防控实施体系、家校 合力教育体系、全域覆盖保障体系"; 全体教职工奋勇当先、以身作则,用细 心、耐心、决心、责任心构筑起全区校 园防疫安全的"隔离带",打好迎接复 学的"预备战"。

快、准、严、密 筑好教育系统防控安全墙

"叮叮!"下午一点,"巴南区教委 新冠肺炎疫情防控工作督查群"里陆 续响起教委专项督查组、各片区督查 组发送的每日督查信息;"收到,收 到。"凌晨零点25分,宗申小学校长邓 安静在工作群里回复完当天的最后一

条信息……从日出东方到夜深人 静,几个工作群里随时都有消息弹 出,教职员工们逐一电话核实学生 情况、上报跟进防控物资准备情况, 事无巨细精准到校、精准到人、精准 到事。这样的工作状态,已经持续 了1个多月。

1月26日,正值大年初二,疫情 犹如冲锋号角,让所有人提前结束 假期投入紧张的工作中。按照巴南 区教委统一部署,教育系统紧急成 立"新型冠状病毒肺炎疫情防控工 作领导小组",下设防控工作办公室 和7个专项工作组,全面负责教育 系统疫情防控工作。

疫情就是命令,防控就是责 任。领导小组高效制定"123456" 组织领导体系,落实好"切断疫情传 播源头,严防疫情病例发生"总体要 求,抓好"校园和社区"2个区域的 联防联控,统一部署、精准摸排,按 照自下而上逐级上报、教育系统社 区(村居)"两线并进"的方式,对全 区 17288 名教职工和 221394 名学 生、3743名临聘人员以及校中村人 员的假期动向及健康状况实施网格 化管控、分片区管理、地毯式摸排、 全天候值守,做到底数清、情况明、 汇总准。



疫情防控战打响以来,巴南区教 委相继印发《巴南区教委新型冠状病 毒肺炎防控工作倡议书》《致全区教 育工作者的一封信》等,号召全体教 职员工、学生及家长们众志成城抗击 疫情,勉励全体教育工作者、家长、学 生自觉投入到疫情防控战役中去。

世贸小学第一时间成立防控工 作领导小组,制定防控工作方案,所 有教职员工24小时待命;巴南实验 中学面向师生发布防控十条、推出

《疫情防控期间心理防护指南》,联合 街道社区走访摸排;新屋小学迅速反 应,教职员工们自发为抗击疫情募捐 义款;鱼洞幼儿园、马王坪学校、融汇 小学、道角小学等多所学校师生创作 诗歌、儿歌、漫画、美文作品900余件 普及防疫知识、支援一线抗疫;各学 校建立校园疫情防控人员培训学习、 疫情日排查、信息日报送、疫情知识 宣传机制,让每位教职员工都成为防 疫能手……

精、细、实、稳 紧抓防疫复学"两条线"

"这个寒假是我教学生涯中遇到 的最长的寒假,最有意义的寒假,相 信多年后你们会和我一样印象深刻 ……"不久前,鱼洞四小线上开学典 礼上,校长龚胜利面向屏幕前的全体 师生,完成了一次特别的开学致辞。

2月初,受新冠疫情影响,全国 中小学延迟开学时间,本应在校园相 见的师生们只能暂时居家防疫。但 巴南教育系统一手抓防疫,一手抓教 学,开往春天的列车,仍在准时出发。

一方面,巴南区教育系统严格执 行区委区政府的疫情防控部署,严格 落实教育系统疫情防控工作措施,把 疫情阻击在校园外。按照"师生没有 接到开学通知一律不得返校""有发 热等症状一律不得入校"等校园"五 个一律不得"管理要求,巴南各学校 大力开展校园环境清洁整治行动、爱 国卫生运动。为保障校园防控物资 储备,巴南区教育系统建立了疫情防 控物资采购机制,通过区教委统筹购 买、学校自筹购买、社会援助等多渠 道,及时筹措口罩、体温枪、消毒液等 学校疫情防控紧缺物资。

随着疫情防控工作阶段性胜利

到来,全区305所各级各类学校均制 定了开学前后疫情防控工作方案及 疫情防控应急预案,做到早部署、早 启动、早准备、早预防,确保疫情防 控、健康监测、应急处置、环境消毒、 个人防护、食品安全等工作落地落细 落实,为迎接开学做好充足准备。

另一方面,按照《重庆市中小学 校"停课不停学"线上教学工作指导 方案》要求,扎实推进线上教学资源 共享和教学方式方法创新,保障全区 1万余名在职教师、10万余名学生 "停课不停教、停课不停学"。

随着重庆市突发公共卫生事件 一级响应调整为二级响应,巴南教育 系统紧抓"外防输入、内防扩散"两大 环节,继续实施最严校园"管控令"。

目前,巴南区教委以印发《2020 年教育工作要点》开启教育发展新征 程;在教育系统基建项目疫情防控及 开复工工作小组指导下,市级重点项 目职教中心迁建工程顺利复工,鱼洞 中学、界石东城国际幼儿园新开工项 目现场查勘完成,华南城、珠江城幼 儿园设计方案制定完毕,世贸小学、 鱼洞四小、惠民小学、大江中学等学 校维修安装项目全面启动,全区教育 基教项目复工率达到100%。

何霜 覃燕 图片由巴南区教委提供

火车时刻查询 61681114 民航班机查询 67152337 港口客运查询 63100659 航班火车船期查询 chongqing.online.cq.cn 邮政查询 11185 全国邮政编码、电话区号查询 www.cqpost.con.cn/yb 重庆农业信息网 www.cqagri.gov.cn